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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORZIALE  N . 9 

 
   
OGGETTO:  NOMINA DI UN COMPONENTE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 
 
 
L’anno duemilatredici, addì ventuno del mese di novembre alle ore 18:00 in prima convocazione, nel 
municipio di Nole e nella solita sala delle adunanze, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunita l’Assemblea consorziale in prima convocazione, nelle persone dei Signori: 
 
 
COMUNI PRESENTI: 
 

1) AIROLA Pietro Luigi – assessore delegato del Comune di Balangero 
2) TURINETTI Tommaso  – Sindaco del Comune di Mathi 
3) SPINGORE Lorenzo – Sindaco del Comune di Grosso 
4) PICAT RE Franco – assessore delegato del Comune di San Maurizio can.se 
5) DE ZUANNE Emanuele – Sindaco del Comune di Volpiano 
6) MERLO Fulio – Vice Sindaco del Comune di Brandizzo 
7) VIANO Roberto – Sindaco del Comune di Nole 
8) COLOMBATTO Sergio – Sindaco del Comune di San Francesco al Campo 
 

 
COMUNI ASSENTI: 
 

1) BRIZIO FALLETTI DI CASTELLAZZO Francesco – Sindaco del Comune di Ciriè 
2) CHIAUDANO Eligio – Sindaco di San Carlo C.se 
3) Commissione straordinaria  – del Comune di Leinì  
 
 

 
Assiste alla seduta il Segretario Sig. D’Alessandro dott. Giovanni 
 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 



 
La trattazione del presente punto all’ordine del giorno è riportata su CD n. 4/2013 di registrazione 
della seduta. 
 
Si da atto che in assenza del presidente dell’assemblea consorziale ne assume le funzioni il Vice-
Presidente Ing. Tommaso Turinetti che presiede la seduta. 
 
OGGETTO: NOMINA DI UN COMPONENTE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE. 
 
Parere ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 26 in ordine: 
 
a) alla regolarità tecnica                   Il Ragioniere Consorziale 
Favorevole                  Bertino  Lorenzo 
 
 

L’ASSEMBLEA CONSORZIALE 
 
 VISTO il vigente statuto consortile allegato al nuovo atto costitutivo stipulato in data 16 
dicembre 1995 a rogito del notaio Oscar Sebastianelli di Torino, rep n. 112.170 del 16 dicembre 1995;  
 
 UDITA la relazione illustrativa del Presidente della seduta, Ing. Turinetti Tommaso, il quale 
riferisce che con lettera del 18 ottobre 2013 il Signor Arri Secondo, componente del consiglio di 
amministrazione, rassegnava le proprie dimissioni da consigliere di amministrazione con decorrenza 
dalla data della lettera medesima; 
 
 RILEVATO che a norma dell’art. 6 del vigente statuto consortile, qualora, per qualsiasi causa, 
venga a mancare un consigliere, si dovrà procedere alla sua sostituzione e che la nomina va 
effettuata con le stesse modalità previste per la nomina del consiglio stesso e con una votazione a 
scrutinio palese che consegua il voto favorevole di almeno il 70% delle quote rappresentate; 
 
 RITENUTO pertanto, per i motivi sopra specificati, di dover procedere alla nomina di un nuovo 
componente del consiglio di amministrazione; 
 
 VISTA la nota del Comune di Nole del 19 nvembre 2013, prot, n. 10237, pervenuta al 
Consorzio in pari data, acclarata al protocollo consorziale al n. 79, con la quale il Sindaco segnalava 
quale potenziale componente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio il Signor Crosetto 
Giovanni, allegando il curriculum vitae e la dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà resa dal 
Signor Crosetto, con la quale il medesimo attestava di essere in possesso dei requisiti richiesti per la 
nomina a consigliere comunale e che nei propri confronti non sussiste alcuna causa di inconferibilità 
e/o incompatibilità previste dalla leggi vigenti in materia; 
 
 UDITA l’intervento del Sindaco di Nole di nominare componente del consiglio di 
amministrazione il Signor Crosetto Giovanni; 
 
 UDITO l’intervento del Sindaco di Grosso, Signor Spingore Lorenzo, il quale comunica che a 
seguito della proposta del Sindaco di Nole, ritira quella precedentemente da lui presentata per iscritto 
di nominare il Signor Barutello Eugenio; 
 
 UDITI gli altri interventi dei partecipanti alla seduta registrati sul CD n. 4/2013; 
 
 DATO ATTO che per il presente provvedimento non è stato rilasciato parere sulla regolarità 
contabile in quanto esso non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico – 
finanziaria o sul patrimonio del Consorzio; 
  
 RITENUTO che il Signor Crosetto sia in possesso dei requisiti richiesti dallo statuto per la 
nomina; 
 
 VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica sopra riportato, espresso dal 
ragioniere consorziale, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267 e successive 
modifiche ed integrazioni; 
 

 UDITO l’intervento del presidente della seduta il quale propone di nominare il Signor Crosetto 
Giovanni, indicendo la votazione in forma palese, invitando l’assemblea ad esprimersi su tale 
proposta; 
 
 PROCEDUTO a votazione espressa in forma palese per alzata di mano che dà il seguente 
esito: 
Comuni presenti n. 8, Comuni astenuti n. zero, Comuni votanti n. 8, Comuni favorevoli n. 8 (AIROLA 
PIETRO Luigi, assessore delegato dal Sindaco del Comune di Balangero, per quote n. 88; 
COLOMBATTO Sergio, Sindaco del Comune di San Francesco al Campo, per quote n. 104; 
TURINETTI Tommaso, Sindaco del Comune di Mathi, per quote n. 35; SPINGORE Lorenzo, Sindaco 
del Comune di Grosso, per quote n. 26; VIANO Roberto, Sindaco del Comune di Nole, per quote n. 
27; MERLO Fulio, vice Sindaco del Comune di Brandizzo, per quote n. 54; PICAT RE Franco, 
assessore delegato dal Sindaco del Comune di San Maurizio Canavese, per quote n. 19; DE 
ZUANNE Emanuele, Sindaco del Comune di Volpiano, per quote n. 169; per un totale complessivo di 
n. 522 quote), Comuni contrari n. zero; 
 
 ACCERTATO che i voti favorevoli rappresentano il numero complessivo di n. 522 quote, 
superiore al quorum previsto dallo statuto consortile affinché la presente deliberazione si consideri 
validamente assunta; 

 

D E L I B E R A 

 
1) DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento. 
 
2) DI NOMINARE il Signor Crosetto Giovanni, nato a Nole (TO), il 15/8/1950, e residente in Nole 
(TO), alla via San Vito n. 54, nuovo componente del consiglio di amministrazione del Consorzio per 
Arginatura e sistemazione del torrente Banna Bendola, in aggiunta a quelli già precedentemente 
nominati e in carica. 
 
3) DI DARE ATTO che il Signor Crosetto Giovanni è in possesso dei requisiti richiesti dallo statuto per 
la nomina. 
 
SUCCESSIVAMENTE, su proposta del presidente della seduta, con separata votazione espressa in 
forma palese per alzata di mano che dà il seguente esito: 
Comuni presenti n. 8, Comuni astenuti n. zero, Comuni votanti n. 8, Comuni favorevoli n. 8 (AIROLA 
PIETRO Luigi, assessore delegato dal Sindaco del Comune di Balangero, per quote n. 88; 
COLOMBATTO Sergio, Sindaco del Comune di San Francesco al Campo, per quote n. 104; 
TURINETTI Tommaso, Sindaco del Comune di Mathi, per quote n. 35; SPINGORE Lorenzo,, Sindaco 
del Comune di Grosso, per quote n. 26; VIANO Roberto, Sindaco del Comune di Nole, per quote n. 
27; MERLO Fulio, vice Sindaco del Comune di Brandizzo, per quote n. 54; PICAT RE Franco, 
assessore delegato dal Sindaco del Comune di San Maurizio Canavese, per quote n. 19; DE 
ZUANNE Emanuele, Sindaco del Comune di Volpiano, per quote n. 169; per un totale complessivo di 
n. 522 quote), Comuni contrari n. zero; 
 

DELIBERA 
 
DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, 
comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n, 267 e successive modifiche ed integrazioni. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


